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П Р О Т О К О Л 

№ 7 

 
 Днес, 28.05.2024 г., от 15.00 часа в зала 304 на община Шумен се проведе 
заседание на ПК по „Култура, културно-историческо наследство, туризъм, 

интеграционна политика, вероизповедания и медийна политика”. 

 

 На заседанието присъстваха:  
ВЕНЦИСЛАВ ВЕНКОВ          председател  

БОРИС ИВАНОВ                                 зам. председател 

  НИКОЛАЙ КАЛЕВ                    член 

АЛБЕНА ИВАНОВА-НЕДЕЛЧЕВА         член  

ХРИСТОФОР КРУМОВ                     член 

 

Отсъстват по уважителни причини: 

ЕМНЕ ОСМАН                                          член 

ЮЛИЯ НЕДЕЛЧЕВА                     член 

 

На заседанието присъстваха още: проф. Христо Христов – кмет на 
Община Шумен, г-н Христо Павлов – секретар на Община Шумен, г-жа 
Светослава Хайнова  - зам.-кмет „Социална политика и здравеопазване“, г-жа 
Деница Савчева – директор на дирекция „Образование, наука и култура“, г-н 

Стефан Живков – кмет на с. Царев брод.  

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК г-н 

Венцислав Венков, който предложи следния дневен ред: 

 

    

 

Д Н Е В Е Н    Р Е Д: 

 

       1. Предложение за одобряване на общата численост и структура на 

общинската администрация на община Шумен - докладна записка от проф. 

Христо Христов - кмет на община Шумен / т. 10 от дневния ред на 

предстоящата сесия/. 

 

 

Разни: 

1. Писмо с рег. № 61-01-219/09.05.2024 г. от Илия Атанасов, директор на 
ДКТ „Васил Друмев“; 

2. Писмо с рег. № 61-01-119/22.05.2024 г., относно дейността на НЧ „Назъм 

Хикмет-1881“, гр. Шумен. 
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Гласуване: 

С 5 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” комисията прие 
предложения дневен ред. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА  

Предложение за одобряване на общата численост и структура на 

общинската администрация на община Шумен - докладна записка от проф. 

Христо Христов - кмет на община Шумен / т. 10 от дневния ред на 

предстоящата сесия/ 

Г-н Венцислав Венков даде думата на общинска администрация.  
Г-н Христо Павлов – секретар на Община Шумен представи докладната 

записка. 
Г-н Стефан Жеков – кмет на с. Царев брод – „Г-н Павлов каза, че са се 

съобразили с исканията относно съкращаването на 6 специалиста на 0,5 щат. 
Искам да кажа, че не е коректно, че се връщат бройките по селата и че това е 
реверанс. Просто възниква необходимост от тези 4 бройки за новия шести 

ресор. Това е по-коректно да бъде казано. Затова се налага там да се 
съкращават, относно дигитализацията на Общината. Търговище не знам, как 
дигитално разнасят брашно, захар, козунаци по къщите и дигитално, как 
разкарват камионите с дървата, но ако вземем за пример Община Търговище, 
там заместник-кметовете са трима. Мисля, че са удовлетворени колегите. Те 
бяха притеснени. Направил съм си една справка от 2020 г. преди Ковид към 1-

ви януари и сега спрямо 15-ти март от ГРАО таблиците – град Шумен е 
намалял с 4400 човека, а в селата са се увеличили с около 1500 човека, 
официално регистрирани, знаете, че има и много, които живеят без адресна 
регистрация. Това означава, че има интерес, хората се завръщат по селата. С 

това ще нараснат и необходимостта от услуги. Аз не виждам, как баба на село 

ще си подаде онлайн искане за Удостоверение за наследници примерно. Не 
знам, дали ще може да се случи. Мисля, че Общината не е търговско 

дружество да гледа печалба, а трябва да предоставя качествени услуги на 
населението. Ако няма кой да ги предоставя е проблем. Още един мотив, 
който спомена г-н Павлов, че наистина ние се опасяваме, че на 4 часов работен 

ден не могат да се намерят хора. Благодаря. Завърших.“ 

Г-н Христо Павлов – секретар на Община Шумен – „Няма да влизам в 
полемика в никакъв случай, искам само да кажа, че заместник-кметове в 
Търговище са трима, но бройката на селата в Търговище са на половина на 
нашите.“ 

Г-н Христофор Крумов – член на ПК ККИНТИПВМП – „Законодателят 
така го е направил, че общинският съветник единствените два вида докладни, 

които не може да внесе това е относно бюджета и относно структурата на 
Общината. Направено е така, че те се внасят от кмета на съответната Община. 
Това е направено така, защото всеки кмет в края на краищата си има програма, 
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която следва да изпълнява. Той решава, с каква структура и с какви хора е най-

подходящо да си изпълни програмата и целите, които си е поставил. Дали това 
е пропуск или мъдрост на законотворците, но аз, ако бях на тяхно място 

нямаше да оставя на общинските съветници възможност да пипат структурата, 
предложена от кмета. Той така иска, така решава, че ще си изпълни 

програмата и целите.“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – 

„Народното събрание също одобрява структурата на Министерския съвет.“ 

Г-н Христофор Крумов – член на ПК ККИНТИПВМП – „Аз не бих се 
месил в работата на кмета и ще подкрепя структурата в този вид.“ 

Г-н Николай Калев – член на ПК ККИНТИПВМП – „С тези разяснения, 
които даде г-н Павлов и аз ще подкрепя предложената структурата.“ 

Г-н Борис Иванов - – член на ПК ККИНТИПВМП – „Аз ще благодаря, 
защото аз бях силно притеснен за Макак и за Мътница, запознат съм с 
дейността на колегите, знам как денонощно работят. Много благодаря на 
общинска администрация, че са съобразили това.“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – „Аз бих 

определил гласуването си като видя, за кого ще гласувам. Добре, правим 

шеста бройка за заместник-кмет, но аз не бих подкрепил всеки и при всяко 

условие този шести заместник-кмет, защото за мен е важно, кой е той. Ние 
първо внасяме структурата, след това устройствения план и накрая в 
конкретика с кадрите, за да можем да назначим. Ние сме с абсолютно 

завързани ръце в сферата на културата. Има толкова много неща, за които 

трябва да си говорим тук, а няма с кого.“ 

Г-н Николай Калев – член на ПК ККИНТИПВМП – „Венци, на 
емоционално ниво си прав, но няма как да правим структура за определен 

човек.“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – „Защо? Аз 
например бих подкрепил Даниела Русева да бъде шести зам.-кмет, защото тя е 
единствена, с извинение на тези хора, които сега идват от външни структури, 

която разбира този занаят – работата в Общинския съвет. И то не лесен занаят. 
Но, ако се предложи някой партиен мераклия не бих го подкрепил. На другата 
комисия си говорихме: с тази нова структура, дали няма нужда от една нова 
постоянна комисия, която да кореспондира с тази нова дирекция „ Европейски 

политики, екология и туризъм“.“ 

Г-н Христофор Крумов – член на ПК ККИНТИПВМП – „Задължително.“ 

Г-н Николай Калев – член на ПК ККИНТИПВМП – „Нали имаме за 
европейски проекти?“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – 

„Обособена в тази насока и да работи с този зам.-кмет. Може тази постоянна 
комисия да е само с това.“ 

Г-н Христофор Крумов – член на ПК ККИНТИПВМП – „Когато 

гласуваме Правилника трябва на обществено обсъждане да го променим.“ 
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Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – „Имаме 
идея с г-жа Неделчева да направим съвместна комисия на Култура и на 
Образование и да изслушаме тримата кандидата за зам.-кмет „Култура и 

образование“. Кметът ще си вземе окончателното решение. Ние да чуем, какви 

са визиите им за развитието на науката, културата и образованието. Можем да 
поканим директорите на културни институции, всеки който иска да дойде, 
защото такива изслушвания се правят в Народното събрание, в Европейския 
парламент. Сега предлагам да гласуваме решението на докладната записка.“ 

 

Членовете на комисията преминаха към гласуване на докладната 
записка. 

Гласуване по т.10: 

С 5 гласа „за”, без „против” и без „въздържал се” ПК взе следното 

решение: Приема докладната записка. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

РАЗНИ 

 

1. Писмо с рег. № 61-01-219/09.05.2024 г. от Илия Атанасов, 

директор на ДКТ „Васил Друмев“; 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМ представи 

писмото пред членовете на комисията.  
Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – 

„Директорът на театъра твърди, че наемите в Младежки дом са ниски и затова 
те са по-конкурентноспособни да влязат спектакли от гостуващите. Ние това 
сме го приели с Решение на Общинския съвет, какви да бъдат наемите.“ 

Г-н Христо Павлов – секретар на Община Шумен – „Има си Наредба 
за това.“ 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева – член на ПК ККИНТИПВМП - „Във 
връзка с директора аз много искам да го поканим в комисията по култура. 
Февруари беше ни събрал директорите, за да ни обясни, как трябвало да 
работим с него. Искам да ви кажа, че аз от година изпитвам сериозни 

проблеми при работа с този човек. Първо държи на голям наем – 1200 лв., 
въпреки че сега май месец не е отоплителен сезон. Той твърди, че цената е 
много малка. Това беше във връзка с концерта на зрелостниците. Последният 
момент иска промени да прави, да не ни даде залата. Не ни дава пианото. Той 

създава проблеми, въпреки, че си плащаме. Нещо трябва да се направи за 
съвместната ни работа с театъра и с директора, с отношението му към 

образователна институция. За това писмо, има си Наредба, определени са 
таксите.“ 

Г-н Христо Павлов – секретар на Община Шумен – „В тази връзка до 

дни ще бъде качено на сайта за обществено обсъждане точно Наредбата за 
цените, които се плащат за услуги, предоставени от Общината. В този 
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едномесечен срок, който желае може да направи предложения за промяна. Ако 

Общинският съвет прецени, че трябва нещо да се коригира, ще се коригира.“ 

Г-н Христофор Крумов - член на ПК ККИНТИПВМП – „Във връзка с 
изказването на г-жа Неделчева, тя има претенции не толкова за цената, а за 
начина на предоставяне на базите. Аз също исках да помогна на Роза Чанова, 
която искаше да наеме театъра за събитието във връзка с баща си, който 

направи спектакъла, но нещо не и се получи с директора на театъра. Той 

измисли хиляди причини за датите, желани от нея и тя отиде в Младежкия 
дом. Аз също се присъединявам за отношението.“ 

Г-н Николай Калев - член на ПК ККИНТИПВМП – „Приветствам тази 

идея на г-н Павлов на сайта да е качено за обществено обсъждане. Нека да не 
забравяме, че това са два субекта: единият е държавен – театъра, другият е 
общински. Ние се намираме в особена пазарна икономика и всеки субект ще 
си определи цените, услугите, както за него му е добре. Това, което чувам от 
Албена и от Христофор не ме изненадва, но се учудвам, че до такава степен 

може да се стигне. Да нямаш отношение към образованието, към младите 
хора, към учениците, не съм очаквал това.“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – „Аз 
предлагам да вземем следното решение, че трябва да се отговори по някакъв 
начин на г-н Виделинов, че предстои обсъждането и приемането на нова 
Наредба за таксите на Община Шумен, в които биха могли да се направят 
съответните предложения и промени в таксите на културните институти.“ 

Членовете на комисията взеха следното решение: Да се изготви писмен 

отговор до г-н Виделинов. 
 

2. Писмо с рег. № 61-01-119/22.05.2024 г., относно дейността на 

НЧ „Назъм Хикмет-1881“, гр. Шумен. 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – 

„Получили сме писмо от кмета за сформиране на съвместна комисия с 
общинска администрация, която да извърши проверка, съгласно своите 
правомощия за дейността на НЧ „Назъм Хикмет-1881“ - гр. Шумен. Знаете, че 
жалбата мина, след това ние ходихме с Емне и Метин Джамбазов на това 
тяхно събрание, от което ние си тръгнахме в 17:28 ч., а се оказа, че в 17:30 ч. 

са дошли 73-ма човека и са го провели в читалището. Няма да влизам в 
детайли. Има много проблеми около него и то от години. От нас искат да 
предложим членове за сформиране на съвместна комисия с общинска 
администрация.“ 

Г-жа Деница Савчева – директор на дирекция „Образование, наука и 

култура“ – „Получихме писмо от Министерството на културата преди 2-3 

дни, че те също изискват от нас сформиране на комисията и проверка.“ 

Г-н Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП – „Да, 
защото тези хора се жалваха и до Министъра на културата. Предлагам 

заместник-кмет по култура да бъде председател, аз да бъда втория човек от 
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комисията по култура, третият човек да бъде Емне от комисията по култура и 

Метин Джамбазов. От общинската администрация да бъдат Даниела Вичева.“ 

 

Членовете на комисията преминаха към гласуване на предложенията за 
членове на комисията, която трябва да извърши проверка, съгласно своите 
правомощия за дейността на НЧ „Назъм Хикмет-1881“ - гр. Шумен. 

Гласуване: 

С 5 гласа „за”, без „против” и без „въздържал се” ПК взе следното 

решение: Да сформира съвместна комисия с общинска администрация, която 

трябва да извърши проверка, съгласно своите правомощия за дейността на НЧ 

„Назъм Хикмет-1881“ - гр. Шумен в състав: 
Заместник-кмет „Култура и образование“ – председател 

Венцислав Венков – председател на ПК ККИНТИПВМП - член 

Емне Осман – член на ПК ККИНТИПВМП -  член 

Метин Джамбазов – член на ПК ККИНТИПВМП - член 

Даниела Вичева – общинска администрация - член 

 

 

        Поради  изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито в 16:05                                     

часа. 
 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК: 

            /Венцислав Венков/ 
 

ПРОТОКОЛЧИК: 

          /Искра Младенова/ 


